

2020黄河奖“抗击疫情”专项奖优秀作品名单公布

本报一组平面公益广告上榜



晚报讯 记者昨天获悉,2020中国公益广告黄河奖“抗击疫情”专项奖优秀作品名单公布,其中,江海晚报《拐点未到 风险犹存》上榜,该作品将于金秋九月直接参与黄河奖最终的等级奖角逐。

据了解,中国公益广告黄河奖起源于1982年,与中国广告长城奖、中国大学生广告学院奖并称中国广告行业大奖,是中国广告业唯一经国务院批准设立的国家级奖项。黄河奖设置类别为年度类和创作类两大类,“年度类”作品为,年度内发布过的宣传人类文明道德观念、提升社会文明程度,并获得良好社会效益的公益广告作品;“创作类”作品为,根据国家发展战略和规划设定的主题专门创作的作品,比如“抗击疫情”“精准扶贫”“低碳时代”等。

公布的“抗击疫情”专项奖优秀作品涵盖视频类、平面类、音频类等

多种作品类型,《拐点未到 风险犹存》属于平面类作品,该作品由3幅图片组成,主要构成元素分别为餐盘、会议圆桌、话筒,特别之处在于,图上的餐盘、会议圆桌、话筒都与“禁止图标”挂钩,且“禁止图标”较为醒目,充分彰显“疫情期间避免非必要聚集性活动”的设计意图。“构思这个作品时,疫情防控形势正在不断转好,但仍旧不容懈怠,可很多人已经不戴口罩了,甚至开始聚餐、聚会娱乐,所以想提醒大家,时机未到切不可麻痹大意。”《拐点未到 风险犹存》作品设计者李翔向记者介绍说。

记者了解到,李翔在本报从事广告设计工作已有二十载,曾获得过2015第二届“紫金奖”文化创意设计大赛——紫金奖创意设计奖入围奖,江苏省广告协会第十七届优秀广告评比——铜奖、江苏省广告协会第十五届优秀广告评比——优秀

奖等多项荣誉。谈到此次作品登榜感受,李翔透露,作品能得到黄河奖评委的认可是件十分高兴的事,同时也希冀自己能在专业领域更进一步。

今年2月以来,本报积极发动专业人员,创作并刊登了一大批“冒热气”“接地气”的公益广告,在抗击疫情期间发挥了强信心、暖人心、聚民心的巨大作用。报业资深广告人杜金荣介绍,在创作疫情期间的公益广告时,比以往也更加注重细节,突出以小见大、以情感人。比如,本报推出《我们……》系列抗疫海报,画面选取抗疫一线医务人员“战前、战时”状态中4个瞬间的感人镜头,通过艺术加工,表达了一群白衣战士“疫情就是命令、患者就是亲人、抗疫就是责任、团结就是力量”的坚定信念。这一系列战“疫”海报极具震撼力,不仅在《南通日报》上刊登,还被“学习强国”采用。

记者朱蓓宁 严春花

除了俩学霸宿舍,还有一个学霸团队
通大交通与土木工程学院涌现“学霸群体”

今年全国硕士研究生招生录取工作即将接近尾声,南通大学交通与土木工程学院考研工作捷报频传。截至昨天,该学院普本391名毕业生,初试上线率达32%,拟录取95人,录取率达24.3%,与去年同期相比超出了3个百分点,再创学院新高。

学霸导师带出学霸团队

在通大交通与土木工程学院,有这样一支超燃学霸团队,9人中有8人考取研究生,其中6人考取“双一流”学校,团队中交通设备与控制工程专业李闯、庄可、陈可新、袁浩、王媛、陈宇、何文卓、周恺怡先后被南京大学、北京邮电大学、南京邮电大学、苏州大学、河海大学、长安大学、青岛理工大学、上海海事大学拟录取,张琦选择就业。9人在本科四年期间荣获各项奖学金共计20人次,获校三好学生标兵、校三好学生等荣誉称号各2人次,成员中曾拿下国家级大学生创新创业项目1项、发表EI收录论文1篇、发表科技核心论文1篇,成为大家所钦羡的“学霸团队”。

学霸团队的养成离不开优秀导师4年来的精心培育,而这位导师就是该学院智能交通系许致火老师。

2016年,许致火老师毕业于中国科学院电子学研究所通信与信息系统专业。他采取不拘一格的教学方式,经常鼓励学生独立思考。

“许致火老师在学术上有着非常高的水平,无论是在大学生创业还是考研或是毕业设计上,都给予我们莫大的帮助。”庄可感慨地说。

“学霸女神团”学习工作两不误

在该学院2020届毕业生中,有

一个宿舍如一颗闪耀的星星格外引人注目。那就是22号楼613女生宿舍,其被大家称为最美“学霸宿舍”。交通运输162班的唐莎、谢敏慧、江佳运、倪洁、杨岭五朵金花齐绽放,均考取研究生,分别被东南大学、河海大学、南京航空航天大学、上海海事大学、天津理工大学拟录取。

4年来,这个“学霸宿舍”的姑娘们摘下国家奖学金、优秀学生奖学金、社会奖学金、校三好学生标兵、校三好学生、校优秀学生干部、校优秀共青团员等奖项和荣誉称号29项。“学霸姑娘们”们不仅成绩优异,还有着很强的工作能力。江佳运作为交通运输162班的班长,乐于帮助和服务同学、任劳任怨,架起了老师与同学之间沟通的桥梁;唐莎曾担任学院团委学生会副主席,活泼热情、社交能力极强,平日里主动协助老师处理各项工作事务;杨岭作为伯藜学社副社长,认真负责、处事干练,曾被评为2019年度中国大学生自强之星;倪洁和谢敏慧积极协助班长策划班级集体活动,不断淬炼自身的组织协调能力。

“学霸男神团”每天6点起床

该学院28号楼612男生宿舍也是个“学霸宿舍”,4个兄弟齐上岸,华丽“变身”为硕士研究生:土木163班的戴叶谦、万智超、刁飞和顾峰豪分别考取河海大学、南京工业大学、浙江财经大学和南昌大学。

这个“学霸宿舍”并不是“书呆子”,在紧张的备战考研之余,他们经常相约去操场跑步,为自己释放压力。他们当中万智超曾是南通大学长跑协会的会长,顾峰豪是南通

大学自行车协会副会长,其他两人也酷爱篮球运动,他们用运动填充最艰难的考研生活、用足迹丈量青春的长度。

谈起考研成功,戴叶谦说:“我们宿舍4人能顺利考取,很大程度上源自大家的相互督促和鼓励。一起并肩作战的顾峰豪主动充当‘火车头’,生活作息很规律。每天6点钟他就开启‘叫床模式’,尤其是在快临近考试的时候,大家都想睡到7:30再起床,是他一直督促我们每准时起床,然后一起去自习教室学习。”

优良学风造就两个“学霸班级”

除了有“学霸团队”“学霸宿舍”外,该学院还有两个“学霸班级”,其中交通设备162班、交通运输161班考研录取率分别高达42%、41%。学院负责学生工作的党委副书记张志刚介绍,近年来,学院高度重视学生的考研工作,考研率连续攀升,这和学院扎实有效地推进全员育人、全过程育人、全方位育人的理念是分不开的。

“考研工作是高校教育教学工作中的一项重要工作,是建设优良学风和提高学校人才培养质量的重要载体,学院一直将学生考研录取率作为衡量自身教学质量、人才培养水平和学风建设的一项重要指标。”学院院长施佳说。

“今年‘学霸团队’‘学霸班级’‘学霸宿舍’的涌现是学院进一步深化学风建设和加大人才培养的优秀成果,大大提升了学院的办学美誉度和社会影响力。”学院党委书记张莉莉欣慰地说。

本报通讯员袁小平 孙晓敏

本报记者冯启榕

你追我赶好快意
训练场上小力士勇超自我



训练现场。记者王全立



上周三下午4时许,市体育运动学校举重馆,20多名队员在教练的指导下进行着身体素质训练。他们有的在平地上完成着卧蹬跳,有的在单杠上做引体向上,好不热闹!

正在督战的教练朱刘奇接受了记者的采访。“很艰难,有希望。”朱刘奇用6个字概括了恢复训练两个月来走过的路程。

举重队是3月30日开始复训的,参加首批训练的有六七人。4月7日其他队员归队训练。“当时的情况完全称得上是一副烂摊子。唉!”回想起当时的情景,朱刘奇情不自禁地叹了口气,“队员试举重量下降了40%,动作都变形了。不少人跑步跑不动、杠铃拎不动,这一切都是新冠

肺炎疫情造成的,有些队员体重居然长了10公斤上下。春节前后全队歇了两个多月,虽然这期间队里要求队员在家坚持训练,但居家训练的效果明显不及在体校训练。”

当时的形势,决定了全队训练必须从零开始。朱刘奇和助手郭峰先从队员的体能抓起,“起初全队只是在馆里跑步,有些队员跑了两圈就吐。几天后情况有所好转,大家再绕着校园跑。”朱刘奇说,一个月后,队员体能才明显上升,同时专项力量恢复了八成左右。从5月份起,全队开始正常训练,连五一小长假也没有歇。最近一个月是在巩固专项力量的基础上,加强技术和能力的提升。目前,全队整体情况不断向好的方向发展,令人欣喜的是,徐彩云、蔡思奕、祝国浪等六七名队员的成绩刷新了个人最高纪录。

朱刘奇告诉记者,鉴于国内疫情防控形势不断好转,今年全省比赛已经被省体育局有关部门提到议事日程。“比赛时间还没有确定,但我们的训练仍然不能放松。今后一段时间继续以加强技术和能力为主,以此促进训练成绩的提高,争取在今年全省比赛中取得满意的成绩。”本报记者王全立

点亮“星辰计划”
守护儿童成长
如皋检察院落实“一号检察建议”有实招

晚报讯 5日,如皋市人民检察院举行法治副校长项目暨女童保护·星辰计划启动仪式,相关项目负责人集中会签项目意向书,18名法治副校长还向相关学校赠送了法治教育片。

近年来,如皋市检察院积极落实“一号检察建议”各项要求,结合本地未成年人保护工作存在的实际问题和短板,在教育部门的支持下,提出校长项目和女童保护·星辰计划,在全院范围内应聘了由检察长带头,党组成员积极参与,部门负责人全员上阵的18位检察官,担任如皋市各学校的法治副校长,努力通过生动鲜

活的案例,传授简单实用的法律知识,在学生们心里播下法治的种子。

女童保护·星辰计划项目则在南通师范高等专科学校(如皋校区)展开试点,通过对首批8名女志愿者开展防性侵教学技能培训,让她们将防性侵知识带进课堂。根据培训与宣讲情况,如皋市检察院将与学校共同编撰师资培训教案,严格教师上岗培训,建立一支专业化志愿者培训师资队伍,并逐步将师资队伍扩展到社工、家长等群体,将儿童防性侵知识传播到千家万户。

通讯员周澄阳 戴莉莉
记者何家玉